ТОСы активизируют жизнь села

▶ 3 стр.

0 судьбе разведчика

▶ 4 ctp.

55 лет вместе

▶ 5 ctp.

Первые успехи в творчестве

Юная мастерица побеждает в конкурсах



Софья Хохрякова освоила четыре вида вышивки

Воспитанница Бичурского дома детского творчества Соня Хохрякова стала победительницей Всероссийского конкурса «Конкурсофф» в номинации «Чудеса вышивания».

Обучаясь в Бичурской детской школе искусств по классу фортепиано, девочка пробовала себя и в других видах творчества: рисование, квиллинг, вышивка. Последнее больше пришлось по душе.

— На занятиях кружка, — рассказывает Соня, — Ирина Николаевна Пантелеева нам сначала показывала, как правильно держать иголку, прокладывать швы. Я научилась вышивать крестиком нитками мулине, выполнять несложные схемы. Первой работой стала «Золотая рыбка», а потом у меня получился «Дельфин». Ещё интереснее вышивать бисером и шёлковыми ленточками.

На вопрос, чем нравится это занятие, Соня ответила:
— Когда вышиваешь, на душе легко. Отвлекаешься

— Когда вышиваешь, на душе легко. Отвлекаешься от ненужных мыслей, спокойно размышляешь, какой станет работа, какую рамочку для неё подобрать.

Соня дважды участвовала в районных выставках «Дети. Техника. Творчество» и занимала первые места, а работы побывали на выставках в Улан-Удэ. На мероприятии «Путешествие в мир вышивки» в районной библиотеке юная мастерица представляла ковровую вы-

шивку. 1 июня по итогам прошлого учебного года Соня в роли Марьи-искусницы давала мастер-класс в этом же виде вышивания.

Её работу «Вышитая гжель» отправили на Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества, диплом первой степени организаторы прислали в конце января. А 9 февраля пришло ещё одно приятное известие — Соню наградили дипломом второй степени II Всероссийского конкурса «Таланты России», приуроченного к празднованию «Международного дня родного языка»

— Мне многое нравится вышивать, — делится девочка, — есть восемь икон, сюжетные картины, которые будут демонстрироваться на следующей выставке. С выбором темы для работы помогает бабушка Раиса Александровна Смолина, мы приобретаем всё необходимое для вышивания в Улан-Удэ.

— В нашем Доме детского творчества, — говорит Раиса Александровна, — замечательные педагоги. Они помогают каждому ребёнку найти занятие, раскрыть способности. Мы благодарны им за труд. Дети отвлекаются от компьютеров, обретают полезные навыки, которые пригодятся в жизни.

Татьяна Утенкова

• ИНФОРМАЦИЯ РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

О проведении Всероссийского конкурса «Успех и безопасность»

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Международной Ассоциацией содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» проводит Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и Безопасность» в 2015–2016 гг. в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и професси-

ональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.

Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на сайте Ассоциации «ЭТАЛОН» в разделе по проведению конкурса.

Прием заявок осуществляется до 20 марта 2016 г. Заявки принимаются в здании Администрации МО «Бичурский район», 3 этаж, каб 309.

Участие в конкурсе на безвозмездной основе.

• НОВОСТИ СПОРТА ———

Очередной успех воспитанников ДЮСШ

Поселок Селенгинск Кабанского района в минувшие выходные был столицей хоккейных баталий. На льду стадиона «Колос» проходило первенство РБ по хоккею с мячом среди воспитанников спортивных школ 2001–2002 годов рождения. Турнир собрал представителей 8 районов республики.

На групповом этапе в соперники сборной команды Бичурского района достались две сильнейшие сборные республики — команда Кабанского района (хозяева соревнований, к тому же выступающие на родном льду) и команда Заиграевского района — традиционный фаворит в данном виде спорта. Третий соперник — команда Еравны, с которой наши ребята провели первую встречу и добились успеха со счетом 2:0. Во второй день турнира в нелег-

кой борьбе Бичурский хоккей доказал свое превосходство над сильнейшими школами республики, а ребята вышли в финал с первого места в группе, победив Кабанский район со счетом 4:0 и 3аиграевский 5:0. На третий день турнира состоялись финальные встречи. Соперником наших хоккеистов стала дружная команда Кижингинского района, одолевшая в своей подгруппе хоринцев, селенгинцев и сборную Окинского района. 3:1 — таков итоговый счет финального матча и сборная Бичурского района по хоккею с мячом — чемпион Республики Бурятия 2016! Сопернику не удалось ни разу поразить ворота нашего голкипера, а единица в графе пропущенные мячи — курьезный гол лучшего нападающего турнира Трескина Максима, нечаянно срезавшего мяч в собственные ворота.

Из индивидуальных призов — награда лучшему бомбардиру Коноваленкову Ярославу (Окино-Ключи), лучшему нападающему Трескину Максиму. Лучшим тренером признан тренер Бичурской ДЮСШ Плясовской А.В.

Особо хотелось бы отметить успехи коллектива ДЮСШ — организовавшего подготовку команды и выезд на соревнования, тренерскую работу Разуваева К.Е. — подготовившего в сборную ряд талантливых ребят, и огромная благодарность Фурманову А.А. — обеспечившего наших ребят теплым транспортом.

Михаил Селифонтов, главный специалист сектора развития физической культуры, спорта и молодежной политики администрации МО "Бичурский район"

• ПО РЕСПУБЛИКЕ ———

Жителям Бурятии помогут в подключении и настройке телевизоров и цифровых приставок

Глава Бурятии поручил Минтрансу Бурятии разобраться в проблемах жителей Тарбагатайского района, у которых возникают сложности в приеме республиканских телеканалов в, так называемом, аналоговом формате. С такой просьбой тарбагатайцы обратились к Вячеславу Наговицыну во время его недавней рабочей поездки в район.

По информации министерства, проблемы возникают из-за неправильных настроек телевизоров и приставок цифрового вещания.

Для устранения проблем в приеме телевещания, как в аналоговом, так и цифровом формате Радиотелепередающий центр РБ подготовил инструкцию по подключению и настройке телевизоров и приставок. С ней можно ознакомиться на сайте Минтранса РБ в разделе «О цифровом и аналоговом телевещании в Республике Бурятия» (http://egov-buryatia.ru/index.php?id=6531)

Отметим, что на сегодняшний день аналоговое вещание на территории всей Бурятии ведет ГТРК «Бурятия» на телеканале «Россия-1». Региональная сеть вещания, состоящая из 164 передатчиков различной мощности охватывает 97% населения региона. Вещание ведется в строгом соответствии с режи-

мом включения программ региональных филиалов ВГТРК в следующих временных промежутках. Будни: «Вести Бурятия» (3 мин) — 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35; «Вести-Сибирь». Информация о СФО (20 мин.) — 12.35; «Вести Бурятия», дневной выпуск (20 мин.) — 15.30; «Вести Бурятия» на бурятском языке (20 мин.) — 18.30; «Вести Бурятия, вечерний выпуск (20 мин.) — 20.35. В субботу — 3 выпуска (1-20 мин., 2 — по 10 мин), в воскресенье -1 выпуск «Вести Бурятия». События недели (40 мин.) — 11.20.

Для обеспечения качественного и круглосуточного вещания в Бурятии осуществляется переход на цифровое эфирное телевидение в соответствии с федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». В данный момент на территории республики программы 1-го мультиплекса транслируются в тестовом режиме в 120 населенных пунктах и охватывают 86,5% населения. Осуществление региональных вставок ГТРК «Бурятия» в 1-м мультиплексе запланировано на 2017 год, что связано с приобретением дорогостоящего оборудования.

> Пресс-служба Главы РБ и Правительства РБ

НОВОСТИ БУРЯТИИ

Увольнение: инструкция по выживанию

дной из первых мер снижения издержек в кризисный период и в бюджетной сфере, и в частном секторе стало сокращение числа работников. Большинство уволенных могут столкнуться с серьёзными трудностями в поиске новой работы. Пережить период трудоустройства помогут предусмотренные законом меры.

ЕСЛИ ВАС СОКРАЩАЮТ

По закону работодатель обязан персонально предупредить работника о предстоящем увольнении в связи с сокращением или ликвидацией организации под роспись не менее, чем за два месяца до увольнения. Все заработанные деньги работнику должны выплатить в день увольнения. Кроме того, гражданину выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка. На период трудоустройства за ним сохраняется средний месячный заработок в течение двух месяцев со дня увольнения. Для жителей Крайнего Севера и приравненных к нему местностей — в течение трёх месяцев со дня увольнения. По решению органа службы занятости эти сроки могут быть продлены. Выплаты производятся за счёт средств бывшего работодателя.

ЕСЛИ ВЫ РАБОТАЛИ «НЕОФИЦИАЛЬНО»

Даже если работодатель при трудоустройстве не заключил с вами трудового договора, у вас есть все шансы получить при увольнении как выходное пособие, так и неполученную заработную плату! Более того, работодатель должен будет произвести отчисления с заработной платы в фонд социального страхования, пенсионный фонд и внести запись в трудовую книжку. Помимо этого, с недобросовестного работодателя можно взыскать моральный ущерб. Для этого необходимо установить факт трудовых отношений.

ВАЖНО! Трудовой договор, не оформленный в пись-менной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя.

Как это сделать:

Шаг 1. Потребуйте выдать Вам копию приказа о приеме на работу или других документов, связанных с работой (справку о размере зарплаты, о начисленных и фактически уплаченных страховых взносах, о периоде работы в организации, иные документы). В заявлении можете указать любые причины, по которым вам потребовались эти документы, например, для оформления кредита в банке. Первый экземпляр отдайте работодателю, а на втором попросите поставить отметку о принятии (регистрационный номер, дата, должность, ФИО и подпись принявшего сотрудника) и оставьте у себя. Если работодатель отказывается принять заявление либо ставить отметку о принятии, от-



В центре занятости населения окажут услуги по подбору вакансий, профессиональному обучению и содействию самозанятости

КОГО УВОЛЬНЯЮТ —

Больше всего уволенных среди военных и в государственном управлении — 24% от общего числа предполагаемых к увольнению, в здравоохранении — 11%, образовании — 11%, в торговле, охранных предприятиях и общественных организациях — 12%. Чаще увольняли в г. Улан-Удэ — 42%, Кабанском районе — 9,6%, г. Северобайкальске — 7,6%, Кяхтинском районе — 6,4%, Заиграевском районе — 5%.

правьте заявление заказным письмом с уведомлением и описью вложения.

Доказательствами трудоустройства могут служить аудиои видеоматериалы, приказы, письменные задания, копии отчетов о работе, пропуска в организацию, униформа, доступ к корпоративной электронной почте. Также желательно найти свидетелей, коллег или клиентов компании (ст. 55 ГПК РФ).

Шаг 2. Потребуйте оформить трудовой договор в письменной форме

Направьте работодателю заявление с требованием оформить трудовой договор в письменной форме. Сохраните подтверждение о получении работодателем данного заявления (см. шаг 1).

Шаг 3. Обратитесь в ответственные инстанции:

- → в государственную инспекцию труда через сайт (при наличии документов, подтверждающих факт работы или факт допуска к работе);
- → в комиссию по трудовым спорам (при наличии);
- → в профсоюз (при наличии)
- → в районный (́городской) суд по месту нахождения работода-теля.

РАБОТОДАТЕЛЯ НАКАЖУТ

Согласно ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между

работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностное лицо — от 10 000 до 20 000 рублей, для индивидуального предпринимателя — от 5000 до 10 000 рублей, для юридического лица — от 50 000 до 100 000 ру-

В 2015 году у 32 работодателей в Бурятии было выявлено 35 случаев нарушения Трудового Кодекса РФ в части незаключения трудовых договоров с работниками (всего 702 человека). 23 виновных лица привлечены к административной ответственности на общую сумму 326 500руб.

ЧТО ДАЛЬШЕ?

Незамедлительно обратиться в Государственное учреждение службы занятости населения по месту жительства и зарегистрироваться в целях поиска подходящей работы. В случае невозможности её предоставления в течение 10 дней после предъявления документов гражданину назначается пособие по безработице. На сайте республиканского агентства занятости населения указаны телефоны «горячих линий» в каждом районе республики. Специалисты дают консультации по соблюдению трудового законодательства и трудоустройству, проводят профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации женщин в декретном отпуске, организуют трудоустройство незанятых инвалидов, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов на оборудованные (оснащенные) рабо-

В БУРЯТИИ СОКРАТИЛОСЬ — ЧИСЛО УВОЛЬНЕНИЙ

По данным республиканского агентства занятости населения, массовых увольнений в прошлом году в республике не было. 1284 организации подали сведения о высвобождении 9777 работников. 8171 человек них были уволены, 5160 человек нашли новую работу. Основные причины — сокращение штата работников (в виду отсутствия заказов) и ликвидация предприятий.

Как оказалось, в 2014 году предполагаемое высвобождение даже превышало прошлогодние показатели. Оно составляло 10661 человек, это на 884 человек больше чем, в 2015 году.

ВАЖНО! Между правами граждан, трудоустроенных у индивидуальных предпринимателей и оформленных в качестве юридического лица есть существенные отличия. Ст. 178, ст. 179, ст. 180 ТК РФ применяются организациями, то есть фактически являющимися юридическими лицами. Согласно же ст. 307 ТК РФ работодатели, являющиеся физическими лицами, сроки предупреждения об увольнении, а также случаи и размеры выплачиваемых при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат определяют трудовым договором.

По данным Республиканского агентства занятости населения, Государственной инспекции труда в республике Бурятия.

ПРОЧИТАЙ И СДЕЛАЙ



Владимир Гамбаров, психолог

Как выйти из тупиковой ситуации

Первыми кандидатами на увольнение становятся специалисты малоэффективные и затратные. Существуют и другие причины увольнения: укрепление трудовой дисциплины, психологическая несовместимость. В любом случае при увольнении человек испытывает сильнейший стресс. Последствия — понижение самооценки, бессонница, депрессия, проблемы со здоровьем и даже психикой. Но каждому под силу выйти из сложившихся ситуаций с минимальными потрясениями. Для начала сохраните здравый и ясный ум, не допускайте паники. Помните, профессиональный круг в одном селе всегда достаточно узок, ваш будущий работодатель будет в курсе всех результатов и отзывов на прежнем месте работы. Несмотря на развитие трудоустройства через Интернет и кадровые агентства, у нас предпочитают брать на работу, как и раньше, «по знакомству». Увольняться желательно с наилучшими пожеланиями и приветливой улыбкой. Видя такой образ, коллеги подчеркнут ваши достоинства, и вы получите от них не сострадание и жалость, а истинную поддержу и заряд положительных эмоций, который так необходим в такой момент. Перешагните через прошлое, не нужно зацикливаться на том, что не в ваших силах исправить, но прихватите свой накопленный профессиональный опыт. Вычерпывайте из сложившейся ситуации как можно больше плюсов. Конечно, многие захотят после увольнения отдохнуть, расслабиться, но передышка не должна затянуться в болото, из которого трудно выбраться и войти в ритм. Будьте в движении.

Привязываясь на работе к коллегам, каждодневному общению, мы создаем тем самым для себя зону комфорта, при увольнении возникает чувство страха перед неизвестностью, нам не хочется выходить из насиженного гнездышка. Стоит лишь поддаться такому страху, и он сможет захватить ваши мысли целиком и заблокировать стремление действовать. Многие долгое время находятся под страхом быть уволенными. Вместо этого лучше заняться расширением профессионального кругозора и развиваться в том направлении, которое притягивает и доставляет удовольствие.

Возьмите лист бумаги, напишите: «Что буду делать в случае увольнения?» и отвечайте: «Найду другую работу», «Займусь своим делом», «Обзвоню знакомых, просмотрю иные возможности получения дохода» и т.д. При крупных переменах необходимо сохранить веру в себя и свои возможности, не замыкаться, делиться своими мыслями, общаться сдрузьями, завести новых. От казусов судьбы не застрахован никто, и простые люди, и известные. Но вокруг множество случаев, когда человек, теряя работу, впоследствии находит себя на новом успешном по-

ТОСы работают — село живёт

Общественное самоуправление Кирети претворяет планы в реальность

Вначале февраля в администрации МО СП «Дунда-Киретское» состоялось заседание, на котором обсудили вопросы выполнения программы по развитию территориальных общественных самоуправлений за 2013–2015 гг. и утвердили мероприятия на 2016 г.

В трёх населённых пунктах поселения — Ара-Кирети, Дунда-Кирети и Сухом Ручье — работают 12 ТОСов в соответствии с уставами и нормативно-правовыми актами. За пять лет местный бюджет получил дополнительно 1 млн. 140 тыс. рублей за участие территориальных общественных самоуправлений в республиканских конкурсах.

Глава МО СП «Дунда-Киретское» Валентина Ильинична Лизунова отчиталась о том, куда были потрачены средства от грантов. Специалисты сельской администрации поставили на кадастровый учёт три свалки в окрестностях поселения, все они забуртованы. В поселении пробурили две скважины, жители стали пользоваться водоколонками, их содержат ТОСы. Установили пожарную сигнализацию в клубах Ара-Кирети, Сухого Ручья и сельской администрации. Приобрели и установили отопительные котлы в Ара-Киретском клубе, отремонтировали электросеть, установили электробатареи в кабинете Сухоручьёвского сельского клуба.

К 70-летию Победы в сёлах поселения отремонтировали памятники погибшим землякам в годы Великой Отечественной войны, в Сухом Ручье установили мемориальную доску на памятнике. Сухоручьёвские ТОСы вложили выигранные деньги в строитель-

Жители огородили въезды в сёла, построили две спортивные и три детские игровые площадки, закупили спортинвентарь. В прошедшем году впервые

поощрили премиями активных тосовцев. Это далеко не полный перечень того, куда направляются средства ТОСов.

В.И. Лизунова сообщила, что все 12 территориальных общественных самоуправления представляли документацию на очередной республиканский конкурс «Лучшее ТОС-2015». Есть надежда, что они будут среди призёров. Глава поселения поблагодарила руководителей самоуправлений, а это депутаты местного совета, за вклад в улучшение жизни на селе.

Заведующая клубом села Сухой Ручей, руководитель ТОСа «Живой ручей» Анна Алексеевна Сафонова рассказала о том, как выполняются программы, принятые в поселении. В сельском клубе работают спортивный и музыкальный кружки, для младших школьников «Азы православия», периодически пополняется буклетами и брошюрами уголок здоровья, проводятся профилактические беседы и мероприятия о вреде алкоголя, курения. К общественно-полезным делам стараются привлекать всех жителей села. Руководитель народного ансамбля «Калинушка» Николай Алексеевич Сафонов обучает ребят игре на баяне, гитаре, занимается с детским фольклорным коллективом «Казачий круг». В спортивных и культурных мероприятиях села участвуют дети из неблагополучных семей.

Ежегодно администрация МО СП «Дунда-Киретское» и ТОСы заключают договоры социального партнёрства с организациями, индивидуальными предпринимателями поселения и района. В заседании принимали участие директор Бичурского центра занятости населения Галина Иннокентьевна Разуваева и начальник Отдела социальной защиты населения в Бичурском районе Вера Борисовна Жигжитова. Они ответили на интересующие вопросы, дали дельные советы, поже-

С информацией о состоянии преступности на территории поселе-



В сельской администрации шёл заинтересованный разговор

ния выступил участковый инспектор Максим Владимирович Зуев. Он привёл факты хранения наркотических средств, угрозы убийством и другие о том, что составлены административные протоколы на лиц, находившихся в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, а также за незаконную реализацию спирта. Участковый предложил активизировать работу ДНД, вызывать на сходы села граждан, нарушающих порядок, и тех, кто незаконно продаёт алкоголь.

Тосовцы проводят профилактическую работу с неблагополучными семьями, решают вопросы с трудоустройством жителей. В сёлах по графику идут рейдовые проверки граждан, незаконно реализующих спиртосодержащую продукцию. В них участвуют дружинники, члены ТОСов, специалисты местного самоуправления. Они же занимаются разъяснительной работой с на-

селением, проводят мероприятия, направленные на предупреждение правонарушений.

В плане работы на 2016 год предусмотрено создание кружков по интересам, любительских объединений, проведение оздоровительных туров «Путь к здоровью» для жителей сёл поселения. Планируется оказывать помощь инвалидам, престарелым людям, малообеспеченным семьям. В поселении наме-

рены дальше бороться с потравами покосов.

На заседании, в котором принимали участие работники здравоохранения, культуры, руководители ТОСов, индивидуальные предприниматели, утвердили план мероприятий по дальнейшему развитию территориальных общественных самоуправлений.

Татьяна Утенков

СПРАВКА

На каждой улице сельского поселения «Дунда-Киретское» организованы ТОСы.

В селе Сухой Ручей: «Живой ручей», руководитель А.А. Сафонова, «Исток — П.А. Майстер, «Заря» — Л.И. Захарова, в Дунда-Кирети: «Дружба» — О.А. Тарбаева, «Луч света» — Т.И. Бандровская, «Кристалл» — Г.Д. Носкова, «Улан-Одон» — Б.Л. Эрдынеева, «Киретская долина» — Н.Ю. Панькова, в Ара-Кирети: «Станица» — Е.К. Утенкова, «Черёмушки» — Т.В. Лизунова, «Солнышко» — О.В. Перфильева.

0 соблюдении законодательства об охране труда

Государственной инспекцией труда в Республике Бурятия в 2015 году в Бичурском районе в отношении 10 хозяйствующих субъектов проведено 16 проверок, из них: 5 тематических, 4 плановых комплексных проверки, 2 проверки по исполнению ранее выданных предписаний и 5 проверок по письменным обращениям работников. Федеральный государственный надзор за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права осуществлен в следующих организациях и учреждениях: Управление образования Бичурского района, ГБУЗ «Бичурская ЦРБ», ООО «Калинина», Администрация муниципального образования «Бичурский район», СПК «Победа», ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», АУСО Республики Бурятия «Бичурский дом-интернат для престарелых и инвалидов», МБОУ «Бичурская СОШ №3», МБДОУ детский сад «Теремок», у индивидуального предпринимателя Фурманова А.А.

В ходе проведения мероприятий по контролю за соблюдением законодательства РФ об охране труда Государственными инспекторами труда выявлено, что на предприятиях отмечается недостаточная организация работы по охране труда, работа по обеспечению

безопасных условий труда работодателями проводится не должным образом. По результатам проверок работодателям выдано 12 предписаний об устранении 108 нарушений трудового законодательства РФ, в том числе по вопросам нарушения коллективного договора — 1 нарушение, содержание трудовых договоров — 24 нарушения, режим рабочего времени — 5 нарушений, предоставление работникам гарантий и компенсаций — 3 нарушения, трудовой дисциплины — 9 нарушений, материальной ответственности сторон трудового договора — 6 нарушений, по вопросу проведения обязательных медицинских осмотров — 15 нарушений, обучения и инструктирования работников по охране труда — 14 нарушений, обеспечение работников средствами индивидуальной защиты — 6 нарушений.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о труде и об охране труда привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 57 КоАП РФ 2 юридических лица на сумму 61000 руб. и 6 должностных лиц на сумму 10500 руб. К административной ответственности по ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ привлечено 1 должностное лицо на сумму 10000 рублей, по ч. 1 ст. 5.27¹ КоАП РФ — 1 юридическое лицо на сумму 50000 рублей, по ч.1 ст. 5.27¹ КоАП РФ — 3 должностных лица на сумму 6000 рублей, по ч. 2 ст. 5.27¹ КоАП РФ — 1 должностное лицо на сумму 5000 рублей, по

ч. 3 ст. 5.27^1 КоАП РФ — 2 юридических лица на сумму 220000 руб. и 2 должностных лица на сумму 390000 рублей.

Основными причинами нарушений требований законодательства РФ о труде и охране труда явились:

- 1. Слабая правовая подготовка руководителей, специалистов и работников кадровых служб по вопросам законодательства о труде.
- 2. Слабый контроль руководителей организаций за исполнением должностных обязанностей работниками кадровых служб и руководителей структурных подразделений.
- Игнорирование руководителями, должностными лицами требований трудового законодательства.
- 4. Отсутствие финансовых средств в организациях на реализацию мероприятий по улучшению условий труда и безопасности производимых работ.

тронный инспектор», который доступен в режиме онлайн по веб-адресу: http://онлайнин-спекция.pd/inspector/intro

Результатом заполнения «проверочного листа» является заключение системы об отсутствии или наличии нарушений, в случае выявления нарушений работодателю будут предложены конкретные инструменты для их устранения. Он получит правовое обоснование, почему те или иные факты, выявленные в ходе самопроверки, являются нарушениями. Сервис определит, какие конкретные действия следует предпринять в целях их устранения, а также предоставит все необходимые для этого шаблоны и образцы документов.

«Электронный инспектор» в значительной степени способствует переходу от «модели санкций» к модели «соответствия», предусмотренному Концепцией повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства. «Электронный инспектор» полезен и для работодателей, которые могут эффективно устранять собственные издержки, в том числе связанные с проводимыми в их отношении контрольно-надзорными мероприятиями, и для работников.

Т. Тенгайкина, начальник отдела надзора и контроля по правовым вопросам Государственной инспекции труда в Республике Бурятия

Судьба моя разведка

Дамбаев Содном Цыбикжапович родился в 1940-м году. Полковник. Разведчик. В Афганистане с октября 1986 по октябрь 1988 года

Наша беседа с полковником С.Ц. Дамбаевым, которого я помню студентом биофака БГПИ, затем завучем директором Киретской средней школы, произошла 15 лет назад в Улан-Удэ в непритязательном помещении Бурятского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана.

Мой собеседник сразу оговорился, что, поскольку структура, специфические методы работы и сама система военной разведки действует и по сей день, конкретных ситуаций и примеров в его рассказе не будет.

Результаты боевых действий в Афганистане в огромной степени зависели от эффективной деятельности военных разведчиков, которые без преувеличения являлись «глазами и ушами» 40-й Армии.

Одним из них и был уроженец Бичурского района Содном Цыбикжапович Дамбаев, ныне полковник в отставке. Долгим и не простым был его путь в разведчики.

«Я ролился 1 марта 1940 года

МОИ ПЕРВЫЕ 30 ЛЕТ

в селе Харлун Б-МАССР. Отец, Дамбаев Цыбикжап Дамбаевич, был крестьянином. В 5 лет он и его старший брат Гончикжап остались сиротами. Гончикжапа усыновила семья Санжиевых из Хаяна, а отца — Жигжитова Цырендоржо, которого вскоре раскулачили и отправили в ссылку. В годы войны безграмотного отца оставили по брони. Неграмотной была и мама, Раднатарова Дари Андуевна. В войну работала в поле, где придется, умерла 54-х лет. Семья у нас была большая, девять детей. С родителями жили только я и младший брат Виктор. Сэсэгму, Валю, Сергея усыновили и удочерили наши родственники, не имевшие детей, Шодоевы, Сандановы, Раднатаровы.

1947 год. Я пошел в подготовительный класс Харлунской начальной школы. Семилетку закончил в Хаяне. На каникулы в Харлун, 32 километра, холили пешком. На мое счастье в Кударинском районе открылась школа-интернат. Не без проблем (я из другого района) вопрос был решен. Или я возжал, или по каким другим причинам в школе-интернате относились ко мне с уважени-

После школы будет три года службы в армии. Служил в Бакинском округе ПВО, в городе Красноводске. Все эти годы был секретарём бюро комсомола ракетного дивизиона. Общественная работа стала смыслом моей жизни. В БГПИ избирался секретарём бюро ВЛКСМ биолого-химического факультета, членом партбюро института. Проработав два месяца после института завучем Киретской средней школы, я был назначен директором. Ещё, на втором курсе, после долгого ухаживания получил согласие Евдокии Жамсаевны Хамагановой, тогда студентки 3-го курса факультета бурятского языка. Она окончила институт, родились у нас



Полковник С.Ц. Дамбаев выступает в Республиканском бурятском лицее-интернате №1

два сына. Жена вела уроки и кружок танца и песни.

3 февраля 1970 года проходил заключительный концерт республиканского смотра художественной самодеятельности. Представляя Бичурский район, мы с Евдокией Жамсаевной только что исполнили танец «Любовь в степи». И здесь мне вручают повестку. Этому предшествовали некоторые собы-

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ монголии

За год до окончания института написал заявление в КГБ с просьбой принять меня на работу. Прошло почти три года. Весной 1969 произошла моя встреча с полковником Главного Разведывательного Управления. Тогда ни его звания, ни того, что он приехал из Москвы, я не знал. Он задал мне вопрос: «Не желаете ли вы перейти на кадровую службу в армию?» Подумав, я согласился. Прошел двухмесячные сборы и был направлен в качестве референта в воинскую часть в МНР. Служил в Улан-Баторе в штабе 39-й армии. Сюда выехала и моя семья. О том, что здесь находился разведорган, знал очень узкий круг лиц. Его создание было вызвано следующими обстоятельствами. После печальных даманских событий осложнились наши отношения с Китаем. Мир жил на гране войны. В Китае практически была истреблена вся наша агентура.

Наводить мосты с Китаем пришлось через Монголию. Сюда прибыли русские ребята, владеющие китайским языком. Появление в китайских районах Монголии людей европейского типа вызвало бы подозрение. Вот тогда вышли на меня. Китайцы в МНР говорят на монгольском языке. По фильмам мы представляем встречи с агентами где-то в ресторанах, на стадионах, в людных местах. Китайцы в рестораны не ходят. Мне приходилось даже приводить их к себе домой, хотя это и не положено. Для них я был переводчиком строительной бригады. О том, что я военный, не знали и монголы. Разведчик работает в одиночку. Чтобы от твоей работы был результат, надо было войти в доверие к людям, проявить чисто человеческие качества, чтобы они поверили тебе как брату. Кажется, мне это удавалось.

Не буду скрывать: работа

была связана с риском. Оружие, пистолет, имел при себе всегда, но, к счастью, мне ни разу не пришлось воспользоваться им. Отслужил в МНР четыре с половиной года. Военного образования у меня не было. В Благовещенске сдал экстерном за полный курс обучения в Дальневосточном Высшем общевойсковом командном училище имени Рокоссовского. Вскоре командируют в Москву на Центральные курсы оперативных разведчиков при Академии Советской Армии. Здесь кроме спецпредметов, изучал китайский язык. Две тысячи иероглифов выучил наизусть. Я приехал в Москву практиком, здесь получил хорошую теоретическую подготовку. Обучались полковники, подполковники, в свое время закончившие академию. Я старший лейтенант. Они в возрасте за сорок, мне 30 лет. Отставать самолюбие не позволяло. Учиться было трудно, но я впитывал знания, как губка. Лишал себя развлечений, даже посещений театров, музеев.

Вернувшись домой, три года прослужил в Улан-Удэ помощником начальника Первого направления. И снова МНР. На этот раз на семь лет в должности старшего помощника начальника оперативного направления. Работал в аппарате Главного военного советника. Ежемесячно, а то и чаще, встречался с Цеденбалом. Это умный обаятельный человек, он исключительно хорошо относился к советским людям. Из его рук получил три монгольских медали, там же был награждён

медалью «За боевые заслуги». Семья жила со мной. Евдокия Жамсаевна работала в знаменитой 33-й школе имени города-героя Москвы. Вела русский язык. За самодеятельность получила «Золотую медаль» награда, равнозначная нашему званию лауреата конкурса. Зная о моей нелёгкой миссии, Евдокия Жамсаевна с достоинством несла груз жены военного. А впереди был Афганистан.

Я оказался в ДРА, когда там уже вовсю шла война. Кажется, эта восточная страна стала боевой школой для сотен, тысяч наших разведчиков. Я, подполковник, ехал туда, уже будучи хорошо посвященным в военно-политическую обстановку. Задачи мне поставили в разведцентре в Кабуле. Я был направлен в оперативно-дорожную группу. Мы должны были изучать трассы. Война в Афганистане, как известно, шла в основном на дорогах, в перевалах и в ущельях.

Сколько я проехал по серпантинам Афгана, точно сказать трудно. Но, думаю, не менее 45-50 тысяч километров. Каждый день на БТР. Экипаж постоянный: таджики, узбеки. Я не должен был среди них выделяться. Среди окружающих был старшим по возрасту. Выезжали рано утром, до 11 часов — на дорогах. С 11 до 4-х, в самое пекло, уходили на отдых. Жара — к БТРу прикоснуться невозможно. Наверху сидим на подушках. Ребята, водитель и стрелок, внизу голые. До наступления темноты снова на трассах и заставах. До ночи надо было обязательно успеть дойти от одной заставы до другой. Не успеешь — попадешь в засаду, потому что днем мы хозяева на трассе, ночью — «духи».

Моя зона ответственности дорога от Кабула до Саланга и от этого перевала до Термеза, т.е. до границы с СССР. Самые опасные места — Саланг и Келогай, «Долина смерти».

Одна из наших задач — обеспечить безопасность армейских колонн, следовавших по трассе. Приходилось участвовать и в боевых операциях. Самое тяжелое воспоминание первая встреча с нашими ранеными, изувеченными ребятами. Было это в провинции Баглан. Закончилась первая Багланская войсковая операция, надо было разбить банду. Везут наших солдат, молодых, без рук, без ног, без глаз. А они молчат. Кажется, лучше бы плакали, кричали, ругались. Они молчат... Я тогда три дня не мог ни есть, ни спать. В мозгу одно: они же моложе моих сыновей. чьи-то дети. «Духов» расхлестали здесь, но они ушли под землю. Стреляй, не стреляй — не достанешь: столько настроили подземных коммуникаций.

Вот почему разведка должна была давать точную и полную информацию о районах сосредоточения банд, о численности их состава, о местонахождении складов с оружием. Без этих данных невозможно подготовить и провести местную операцию в том или ином районе. Очень важно было иметь сведения о руководителях бандформирований, державших под контролем какую-то территорию. И потому мы пытались наладить контакты со старостами кишлаков и даже полевыми командирами оппозиции. Нам было выгоднее заключить перемирие хотя бы на короткий срок с моджахедами, чем воевать с ними и рисковать жизнями девятнадцатилетних солдат.

У каждого разведчика были свои агенты из местных жителей. Кто помогал бескорыстно, но большинство за деньги.

Один эпизод наших связей с афганцами. В районе Самангана проживало много хазарейцев, считавших себя потомками Чингисхана. Язык, одежду давно утратили, они мусульмане, их духовный руководитель Саид Мансур. Я бывал у него в гостях. Саид Мансуру было тогда 54 года, мне 47. При Амине он был в оппозиции и на семь лет попал в тюрьму. У него два взрослых сына. К сожалению, трудно сказать, как сложились их судьбы после нашего ухода. За связь с нами они могли погибнуть. Но, с другой стороны, эту связь они не афишировали, вроде бы держали нейтралитет. Мне они показались людьми дружелюбными, не агрессивными. Меня они звали «Монгол». Случалось, задержишься у них, Саид Мансур отправляет в сопровождении до нашего гарнизона целую грузовую машину сарбазов

РАДОСТЬ ВСТРЕЧ И ОПАСНЫЕ СИТУАЦИИ

В ДРА приходилось встречаться с известными людьми: Всеволодовичем Громовым, командующим 40-й Армией, а также с Героем Советского Союза летчиком Востротиным. На чужой земле особенно приятны встречи с земляками. В Кабуле работал корреспондентом АПН Валерий Ванданович Базаров, позже он стал вице-консулом в Мазари-Шариф. Пять лет отдал ДРА, два года был переводчиком (закончил МГИМО). Язык дари знал как свой родной.

В Афганистане служил тогда старший лейтенант, ныне полковник Бальчинов Сергей Дамбаевич, начальник вещевой службы. Ни разу не встречались после Афгана с подполковником Зайцевым Александром, из Закаменска. Ныне он живёт гдето под Псковом. А Жамаганова Бато Мункуевича (он врач, работал в Джелалабаде) я встречал недалеко от Пули-Хумри во время вывода первой очереди наших войск из ДРА.

Здесь в очередной раз встретился с известным журналистом Владимиром Лещинским. Жизнерадостный, весёлый, балагур. «Люблю, — говорил, разведчиков. До чего ж культурный народ. Элита!». И здесь, на дороге, соскочил с брони, черный от пыли, одни зубы бе-

Весной 1988 года перед первым этапом вывода наших войск из Афганистана пришлось серьёзно поработать со старостами прилегающих к дороге кишлаков и полевыми командирами. Не буду скрывать, был поставлен ультиматум: если хоть одна пуля, граната, снаряд или ракета ударит по уходящим войскам 40-й армии, от ближайшего кишлака останется только пыль. Так разговаривали с непримиримыми. С лояльными разговор шел в других, дружелюбных тонах. Я счастлив, что в сторону наших многокилометровых колонн не прозвучал ни один выстрел.

За обеспечение вывода войск без потерь в 1988 я был представлен к ордену «За службу Родине в ВС СССР» 3-й степени. Награжден орденом «Красной

Было немало опасных ситуаций, были ранения боевых товарищей, потери. Помню, ехали мы по «зеленке». Это особо опасные места, где, как правило, всего в сотнях метрах от дороги хозяйничали «духи» (тогда уже звучало их другое название — «моджахеды»). И вдруг на дороге я увидел неглубокую яму. Только и успел крикнуть водителю: «Сынок, остановись!» Тот — по тормозам. И в это мгновение перед нами буквально в нескольких метрах пронеслась граната. Яма же была выкопана с тем расчетом, что мы на ней непременно притормозим, и машина станет неподвижной мишенью. И таких эпизодов было много. Однажды мы возвращались с очередного задания. Наш БТР, где я сидел на броне, подорвался на мине. Меня подбросило вверх, я в одно мгновение оказался на земле — и ни одной царапины. Остальные получили ранения, контузии. Рядом сидел майор — сотрясение мозга, солдат — перелом руки, механик-водитель погиб на месте. Сейчас думаю, бесследно тот «полет» не прошел. Ребят сдавал в госпиталь — сам лечь отказался».

Что спасло Соднома Дамбаева на трассах пылающего Афганистана? Удача? Счастливый случай? Молитвы родных, что ждали дома? Он и сам не знает. Испытание войной полковник Дамбаев вынес достойно, не посрамив офицерской чести, чести семьи и Отечества.

В 1989 году С.Ц.Дамбаев

приказом начальника Генерального штаба уволен в запас по возрасту. Но свою общественную деятельность он не прекратил. Много лет работает заместителем председателя Бурятского Республиканского Совета ветеранов Афганистана. Активно участвует в строительстве памятника «Ровесникам, ушедшим в бой» (Чёрный тюльпан), выступает в школах. Был делегатом Первого съезда участников локальных войн (1997 год), участником межрегионального съезда «Единство». А у меня есть робкая надежда, что Республиканский Совет ветеранов Афганистана, в т.ч. наш земляк, заместитель председателя Совета, близко к сердцу воспримут мое дерзкое решение, к которому я шла долгие годы, — написать и издать книгу воспоминаний ветеранов Афганистана нашей республики. Всё пережитое ими, так же, как и воспоминания героя этого очерка, не должно храниться лишь в архиве их собственной памяти да в семейных преданиях. О войне наших ребят, пусть на чужой земле, но во имя своего Отечества должны знать не только родные, но и современники, и потомки.

> Нелли Коробенкова, наш внешт. корр.

55 лет одной дорогой

Заботясь и понимая друг друга, можно встретить изумрудный юбилей

упружеский союз Валентины Андреевны и Севастьяна Григорьевича Тимофеевых из Петропавловки появился в январе 1961 года.

Валентина Андреевна родом из Саратовской области. Окончила Вольское педагогическое училище и в составе группы выпускников отправилась в Бурятию. Из 70 человек семь поехали в Бичуру, а уже районный отдел образования направил её в Петропавловскую школу.

В августе 1959 года начала трудовую жизнь молодая учительница начальных классов Валентина Андреевна Жиздюк. С детства не боялась трудностей, мама Анна Петровна и папа Андрей Павлович сумели воспитать в своих пятерых детях трудолюбие, упорство, почтительное отношение к старшим.

Из такой же трудолюбивой семьи и Севастьян Григорьевич, с которым они познакомились на алтачейской земле в доме, где жила Галина Митропольская, бухгалтер сельпо. Тогда Валентина Андреевна не обратила внимания на скромного паренька. А он, уже спустя много лет признался, что приезжую девушку заметил сразу. Сам он к тому времени вернулся из Улан-Удэ, где успел поработать на ПВЗ слесарем-котельщиком. Остальной трудовой путь Севастьяна Григорьевича связан с родным колхозом имени Калинина.

Валентина Андреевна постоянно «пропадала» в школе. Ей дали первый класс, среди детей пришёл учиться будущий меценат Валерий Доржиев. Но об этом тогда никто и не мог подумать. Этот класс — памятный, потому что первый из десяти выпусков. Поддержку тогда оказала Мария Александровна Каляева, ставшая подругой, коллегой, наставницей, сестрой.

Начинающему педагогу в нагрузку давали уроки в других классах, потому что учителей не хватало. Работала пионервожатой, библиотекарем. А ещё время уходило на общественую работу — комсомольскую, профсоюзную, на художественную самодеятельность. Трудилась с ребятами на пришкольном участке, в колхозе. По вечерам ждала гора школьных тетра-

С Севастьяном Григорьевичем дружили, но мысли педагога занимала работа, ученики, школьные дела. Скучно становилось в праздничные, выходные дни и в школьные каникулы, когда коллеги-подруги уезжали домой в соседние сёла: Ульяна Павловна Афанасьева в Новосретенку, Ирина Фадеевна Слепнёва в Бичуру, к родным в райцентр отправлялась и соседка по квартире Галина Митро-польская

На летние каникулы и она поехала к родителям в Саратовскую область. Севастьян Григорьевич переживал, как бы любимая не осталась там.

В родительский дом к Тимофеевым младший сын привёл молодую



Тимофеевы — ветераны труда

жену в начале 1961 года. «Была ли любовь? — размышляет Валентина Андреевна. — О романтической, страстной любви, как в кино, не скажу. Настоящие чувства напоказ не выставляют. Он у меня единственный, неповторимый, такой как есть. И я у него — тоже. Для нас главными всегда были верность, взаимоуважение, забота о детях, работа — это и сейчас так».

— В семье мужа я прожила десять лет, — продолжает моя собеседница. — Меня уважали, понимали, не обижали. Родились трое детей, до школы за ними смотрели дедушка Григорий Абрамович, бабушка Ирина Назаровна и тётя Евдокия. Потом мы построили дом, завели хозяйство. Здесь я научилась печь хлеб, доить корову. Держали свиней, кур. За живностью больше ходил муж.

Ребятишки подросли. Как и я, много времени посвящали школе — мероприятия, самодеятельность, агитбригады, словом, активисты.

Севастьян Григорьевич трудился в колхозе трактористом, комбайнёром, водителем, слесарем-наладчиком, дважды избирался председателем профкома колхоза. Говорит, что был последним руководителем колхозного профкома.

Дети выросли, выучились. Володя окончил Селенгинский техникум, женился, работал слесарем-шлифовщиком на авиазаводе в Улан-Удэ. Но трагическая смерть оборвала его жизнь одиннадцать лет назад. Так получилось, что выбранные профессии дочерей увели их далеко от родных мест. Они и внучки живут в Сургуте и Томске. Старшая Светлана окончила железнодорожный техникум, диспетчер пути Свердловской железной до-

роги ОАО «РЖД», уже ветеран труда. Младшая Марина получила высшее педагогическое образование, потом выучилась на юриста, дослужилась до майора юстиции, её уважают в коллективе

— Внучки, — продолжил и пояснил Севастьян Григорьевич, — тоже получили высшее образование, Катя — экономист, Даша — ведущий аналитик в Сургуте. Ира и Лера — инженер и менеджер в Томске. Вероника, дочь Марины, — восьмиклассница. Правнучка Яна (дочка Кати) ходит в детский сад, ей пять лет. Навещают нас на каникулах, во время отпуска.

Дочки, внучки, правнучка — наша радость и гордость. Мы чувствуем их любовь и поддержку.

— Мы с ними постоянно на связи, — добавляет Валентина Андреевна. — А когда Света и Марина подарили планшет, для меня открылся новый мир. Общаюсь с родственниками, с двоюродными братьями, племянниками, с кем потеряла связь лет 20–25 назад. На «Одноклассниках» и в других социальных сетях нам пишут, присылают фотографии, сообщают о событиях. Благодаря этому одиноко себя не чувствую. Не обделена вниманием односельчан, коллег, учеников.

Супруги Тимофеевы живут вдвоём, ведут небольшое хозяйство, сажают огород, обходятся без посторонней помощи, поддерживают друг друга и считают — не зря прожили вместе 55 лет.

Секрет их семейного счастья, по признанию супругов, в душевной теплоте, умении понимать друг друга и заботиться о близком человеке.

Татьяна Утенкова. Фото из семейного архива • ВАМ ОТВЕЧАЕТ ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ

О льготах на электроэнергию

Вопрос, который поступил в Общественную приемную Главы Бурятии В.В. Наговицына от жителей Бичурского района, о льготах для сельского населения при оплате электроэнергии.

Ответ Главы РБ: В соответствии с действующим законодательством тарифы на электрическую энергию для населения, проживающего в городских и сельских населенных пунктах, могут устанавливаться с дифференциацией.

В зависимости от региональных особенностей, социальных и экономических факторов, сложившихся в субъекте России, по решению органа исполнительной власти субъекта в области государственного регулирования тарифов применяются, так называемые, «понижающие коэффициенты» от 0,7 до 1.

Сегодня тарифы на электрическую энергию в Бурятии для населения, проживающего в городских и сельских населенных пунктах, находятся на едином уровне, т.к. и для тех и для других применен максимально возможный понижающий коэффициент 0,7 к предельному уровню тарифов, утвержденному Федеральной антимонопольной службой России в размере 4,32 руб./кВтч на 1 полугодие 2016 года и 4,36 руб./кВтч на 2 полугодие 2016 года.

Хочу заметить, что для жителей Иркутской области понижающий коэффициент в тарифе для населения, проживающего в городских населенных пунктах равен 0,99, а для сельских населенных пунктов — 0,7, что и обуславливает разницу тарифов для указанных групп потребителей.

• ИНФОРМАЦИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

Отчёт — вовремя

С апреля 2016 года страхователи должны дополнительно представлять в ПФР ежемесячную отчетность.

Дополнительная форма отчетности будет упрощённой, в сравнении с ежеквартальной, и содержать в себе сведения о работающих застрахованных лицах с указанием ФИО, СНИЛС и ИНН.

Цель представления ежемесячной отчетности — определить, осуществляет пенсионер трудовую деятельность или нет, так как факт осуществления трудовой деятельности пенсионером необходим для проведения индексации страховых пенсий в 2016 году.

Индексация страховых пенсий в феврале 2016 года будет распространяться только на пенсионеров, которые не осуществляли трудовую деятельность по состоянию на 30 сентября 2015 года. Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, такой пенсионер будет считаться работающим, если он состоит на учете в ПФР в качестве страхователя по состоянию на 31 декабря 2015 года

Если пенсионер прекратил трудовую деятельность в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Подать в ПФР заявление по 31 мая 2016 года. После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учётом инлексации.

Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

После получения ежемесячной отчетности факт осуществления работы пенсионера будет определяться Пенсионным фондом автоматически, сведения ежемесячной отчетности избавят пенсионеров от похода в Пенсионный фонд и подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии. Отчетность страхователи должны будут представить в ПФР до 10 числа месяца, следующего за отчетным, то есть за апрель — до 10 мая, за май — до 10 июня и т.д.

Обращаем внимание страхователей на необходимость представления в ПФР своевременной и достоверной ежемесячной отчетности. За несвоевременное представление ежемесячной отчетности предусмотрены финансовые санкции из расчета 500 руб. за каждое застрахованное лицо.

• ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства

Администрация муниципального образования сельское поселение «Малокуналейское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка с кадастровым номером 03:03:120113:31 площадью 1524 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, для ведения личного подсобного хозяйства.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе по 11 марта 2016 г. до 10.00 час. по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Советская, д. 12.

Примите поздравления!

12 февраля Анне Афанасьевне Протасовой исполняется 65 лет. Поздравляем её юбилейным днём рождения!

Настал не просто день рожденья -Прекрасный праздник— юбилей! Пусть греют душу поздравленья З́накомых, близ́ких и друзей! Благополучия желаем На много-много лет вперед. Пусть радость сердие наполняет.

И в доме счастье пусть живет!



Оленниковы дядя Яша, тётя Поля

14 февраля исполняется 65 лет *Ксении Перфиловне Барсуковой*. Мы от души жеаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

Мы так хотим тебе добра Здоровья, счастья и тепла. Беда пускай тебя не знает И горе от тебя бежит, А счастье вдвое прибывает, Пусть ангел жизнь твою хранит!



Анна, Николай Протасовы • с. Малый Куналей •

13 февраля наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка *Юрий Викторович Плюс-* • **нин** отмечает свой 55-летний юбилей! Мы от всей души поздравляем его с этим за- • мечательным событием.

55 — отличный светлый праздник.

55 — прекрасный юбилей.

Пусть этот день торжественный украсят

Улыбки добрые всех близких и друзей. Вы. как всегда. мужчина очень видный. Прекрасный муж, заботливый отец. Пусть вашу жизнь минуют все обиды

Tenло nycmь греет любящих сердец. Желаем вам добра и процветания, Пускай судьба от горя бережет.

Мы дарим вам сто лучших пожеланий. Пусть юбилей вам счастье принесет!

Жена Марина, дочери Лидия, Юлия, зятья Дмитрий, Альберт, внуки Вероника,

11 февраля наш сын, брат, дядя *Павел Яковлевич Ястребов* отмечает 50-летний юби-

Мы так хотим тебе добра, Здоровья, счастья и тепла. Беда пускай тебя не знает И горе от тебя бежит,

А счастье вдвое прибывает, Пусть ангел жизнь твою хранит!



Мама, брат Георгий, сестра Елена и их семьи

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую жену, маму, тёщу, бабулю *Ларису* Викторовну Новокрещенных.

Пусть небо будет чистым над тобою,

Земной поклон твоим годам, Желаем счастья, крепкого здоровья И долгих лет на радость нам!



Муж, дочери, зять, внучки

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Выращиваем рассаду перца

Перец — культура влаголюбивая, теплолюбивая и очень требовательная к свету, а также это растение нежное и не любит пересадку.

КОГДА САЖАТЬ ПЕРЕЦ НА РАССАДУ

Посев перца на рассаду должен быть своевременным, чтобы получить качественный посадочный материал. Сроки посадки перца на рассаду зависят от нескольких факторов. Особенностей сорта семена ранних сортов высевают за 60 дней до высадки, а поздние сорта — за 75 дней. Способы выращивания рассады — v распикированных сеянцев по сравнению с не пикированными наблюдается отставание в росте и развитии на 8–10 дней. Места выращивания перца — высадку сеянцев перца производят в следующие сроки: в парники и пленочные теплицы — с середины до конца мая, а в открытый грунт — с начала до середины июня. Условия местного климата — при слишком раннем посеве семян рассада быстро перерастает, у растений начинают завязываться нижние плоды. что приводит к их истощению. При высадке на постоянное место такая рассада долго болеет, хуже приживается, а главное — задерживается период плодоношения.

ВЫРАЩИВАНИЕ РАССАДЫ ПЕРЦА

Семена перца высевают в посевные ящики, горшочки или другие емкости с готовым рассадным грунтом. Грунт поливают, делают бороздки до 1 см глубиной, высевают в них семена, сверху присыпают почвой. Ящик накрывают стеклом или пленкой и выдерживают при температуре

+25...+27 °C до начала появления всходов. Как правило, это происходит на 7–12 день, но иногда прорастание может затянуться и до 15 дней. Каждые два дня грунт в ящике поливают с помощью опрыскивателя.

Еще есть мнение, что перцы не любят, когда их листья прикасаются к соседним растениям. Если такое начнет происходить, то рассада начинает вытягиваться, чтобы получить больше света. Поэтому учтите такой момент и поставьте горшочки или торфяные таблетки подальше друг от друга (особенно, когда растения начнут разрас-

ВЫРАЩИВАНИЕ РАССАДЫ ПЕРЦЕВ можно производить двумя СПОСОБАМИ:

С пикировкой

Пикировку проводят своевременно, поскольку переросшая рассала приживается хуже. Пикируют перец на 15-20 день после прорастания семян. Корни у перца плохо восстанавливаются, поэтому при пикировке главный корень не прищипывают.

Без пикировки

Этот способ более привлекательный. При вырашивании рассады перца без пикировки проводят перевалку — смену меньшей емкости на большую. В этом случае корневая система не травмируется и сеянцы легко приживаются.

Поскольку перец не любит пикировку, рассаду хорошо выращивать в торфяных таблетках, которые очень удобны и просты в применении. Для перцев подойдут таблетки диаметром 33-36 мм.

По материалам сети Интернет.

Социальная защита района подвела итоги

3 февраля состоялось итоговое совещание подведомственных Министерству социальной защиты населения Республики Бурятия учреждений в Бичурском районе.

На совещании присутствовали депутат Народного Хурала А.И. Савельев, заместитель главы МО «Бичурский район» П.С. Мыльников, председатель районного Совета депутатов Г.А. Павлов, главы МО сельских поселений, представители ОВД, органов опеки и попечительства, Пенсионного фонда, Центра занятости населения, комиссии по делам несовершеннолетних, районной библиотеки, фонда социального страхования, ГБУ МФЦ, управления образования, индивидуальные предприниматели и др.

О мероприятиях по качественному и результативному обслуживанию незащищенных слоев населения Бичурского района рассказала начальник отдела социальной защиты населения по Бичурскому району В.Б. Жигжитова. Осветив в своем докладе основные направления деятельности отдела СЗН по Бичурскому району, она привела основные цифры и показатели работы за 2015 год. В частности, за прошедший год в службу обратилось более 9 тысяч граждан, было принято 5316 пакетов документов для оказания различных видов социальной помощи населению, а также социальных льгот и пособий. Отделом предоставляется более 40 социальных услуг и выплат. Это обширная система мер социальной поддержки, направленная на оказание помощи семьям, оказавшимся в трудном материальном положении, семьям одиноких матерей и их детей; семьям военнослужащих срочной службы с детьми; семьям с детьмиинвалидами; семьям, взявшим детей под опеку; многодетным семьям; семьям с малолетними детьми (в возрасте до трех лет); семьям безработных, имеющим несовершеннолетних детей, одиноким и пожилым гражданам и т.д.

Вера Борисовна привела немало примеров участия специалистов отдела в разработке авторских проектов и участии в районных, республиканских, региональных и российских конкурсах и акциях.

Директор Бичурского домаинтерната А.П. Гнеушева в своем выступлении остановилась на итогах финансово-хозяйственной деятельности учреждения за 2015 год. В докладе были представлены показатели выполнения планов по оказанию услуг, а также достижения учреждения и работников.

Директор Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей О.А.Казарбина подробно рассказала о работе Центра, выполнении основных показателей работы, проблемах и задачах на 2016 год, а также об участии воспитанников и работников Центра в различных мероприятиях и о тесном сотрудничестве с уч-



А.П. Гнеушева рассказала о достижениях своего учреждения и работников

реждениями и организациями района.

Главный специалист органов опеки и попечительства МО «Бичурский район» Н.С. Разуваева в своем докладе привела статистические данные о количестве приемных и опекунских семей в районе, а также осветила проблемы в организации работы службы сопровождения замещающих семей.

Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Бичурский район» С.И. Дорофеева высказала слова благодарности в адрес специалистов отдела СЗН за плодотворное сотрудничество, а также оказываемую помощь в работе.

О новом и актуальном в системе пенсионного обеспечения рассказал начальник Управления Пенсионного фонда России в Бичурском районе

О взаимодействии с социальными службами района в целях профилактики и предупреждения правонарушений, бродяжничества среди детей и подростков и других вопросов доложил заместитель начальника полиции (по ООП) О МВД России по Бичурскому району подполковник полиции А. А. Павлов.

Глава МО СП «Дунда-Киретское» В.И.Лизунова проинформировала о работающих в поселении программах социальной направленности, о значении тосовского движения в реализации этих программ и о конкретных результатах деятельности территориальных общественных самоуправлений в работе с неблагополучными семьями, гражданами, оказавшимися в трудном жизненном положении.

Выступление директора центральной районной библиотеки И.С.Слепневой касалось организации досуга пожилых граждан и инвалидов и повышения качества их жизни.

Уполномоченный фонда социального страхования в Бичурском районе Б.Л. Юмова осветила вопросы обеспечения льготной категории граждан техническими средствами и санаторно-курортным лечением.

Начальник Управления культуры МО «Бичурский район» Л.В. Захарова поблагодарила коллективы социальных учреждений за активное участие в общественной и культурной жизни района, отметив, что ни одно районное мероприятие не обходится без их участия.

В заключении, депутат Народного Хурала РБ А.И.Савельев и заместитель главы администрации МО «Бичурский район» П.С. Мыльников отметили удовлетворительную работу учреждений социальной защиты населения, о чем свидетельствуют высокие показатели работы. Так, по итогам выполнения индикаторов работы отдел СЗН в 2015 году занял 3 место среди районов республики, а это огромный труд специалистов, их самоотверженность и ответственность при выполнении своих обязанностей

Одна из традиций социальной службы в подведении итогов за прошедший год торжественное награждение отличившихся сотрудников, которые были отмечены Почетными грамотами и благодарностями руководителя РГУ «Центр социальной поддержки населения», благодарственными письмами администрации МО «Бичурский район». Благодарственные письма были вручены постоянным спонсорам и руководителям учреждений за оказанную помощь в организации и проведении социально-значимых приятий, среди них — индивидуальные предприниматели: Г.П. Тимофеева, В.А. Григорьев, А.А. Фурманов, директор ООО «Аптека №10» О.С. Стратон; директор МБОУ ДО «Бичурский дом детского творчества» Н.В. Тимофеева, директор МБУ «Бичурская централизованная библиотечно-краеведческая система» И.С. Слепнева, директор ООО «Бичурский маслозавод» А.И. Савельев.

Впереди у социальной службы района напряженная работа, связанная с решением задач государственной социальной

> Наталья Селифонтова, заместитель начальника Отдела социальной защиты населения

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota «Succeed», 2003 г/в, 4 WD, в отличном состоянии. В России три года, один хозяин. 8—914—054—57—92.
- Nissan Cefiro, 2002 г/в в ХТС, 210 тыс. руб или поменяю на бортовой УАЗ, 8-924-474-41-45.
- ВАЗ-2101 в ХТС. Микроволновая печь. 8−924−752−63−12.
- Двигатель 1ZZ 1,8. 8−924−013−90−76.
- ЗИЛ-131 на запчасти, документы. ДТ-75 в ХТС. Прицеп от КамАЗа. 8-914-059-89-16.
- ГАЗ-53 самосвал в ОТС. 8−924−450−95−89.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме, ухоженная. Есть все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира по ул. Мира. Цена 500 тыс. руб. 8-924-392-16-92.
- Трехкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-950-384-27-55.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира. 65—75—36.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира, 1 этаж, ул. Ленина. 8-983-455-19-76.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира по ул. Мира, 14; участок, гараж, отдельный вход с участка. 8-924-354-68-
- Квартира в двухквартирном доме в центре Бичуры по ул. Октябрьская. Скважина, гараж, баня, участок. 8—914—839— 86-41, 8-924-393-46-55.
- Продаю или сдаю квартиру в СХТ. 8−924−700−57−74.
- ◆ Квартира.8-983-439-43-66.
- Новый брусовой дом 8х9, гараж, цена договорная. 8-914-841-28-79.
- Дом, кроватка, коляска. 8—914—831—50—97.
- Дом на вывоз, дёшево Алтачей (Гочит). 8—924—756—35—36, 8-924-756-38-05.
- ◆ Благоустроенный дом. Срочно. 8—914—836—79—33.
- Дом, огород 60 соток, все постройки. 8−924−776−80−62.
- Дом благоустроенный или сдам с последующим выкупом.
- Дом все постройки, гараж, колодец. Палатки зимняя и летняя, бур. 8-914-054-98-99.
- ◆ Поросята 8 месяцев. 8—924—656—47—06, 8—924—391—51-
- ◆ Поросята 6 месяцев. 8-924-017-07-55.
- ◆ Поросята 6 месяцев. 8-924-395-60-77.
- Подсвинки, поросята. Бичура, ул. Ленина, 21. Подсвинки. 42−2−69, 8−924−755−97−18.
- ◆ Подсвинки 7 месяцев. 41—9—54, 8—983—456—38—92.
- ◆ Поросята 2 месяца. 8—951—622—58—93.
- ◆ Мясо говядина молодое. с. Хаян. 8—983—450—62—72, 8-914-630-82-36.
- ◆ Мясо говядина 2 стегна. 8-950-383-52-58.
- Мясо говядина. Сало. 41-8-21, 8-914-053-56-33.
- Мясо конина. 8—924—655—02—70, 8—983—458—81—83,
- СОЛЁНОЕ САЛО С ПРЯНОСТЯМИ 250 РУБ/КГ. 8-964-401-68-67, 8-924-351-11-59.
- **СЕНО. ДОСТАВКА. 8-914-833-37-75.**
- ◆ Сено. 8-924-354-93-99.
- ◆ Сено. Сухой горбыль. 8—950—380—21—08.
- ◆ Дрова сухие, сырые. Дёшево. 8—950—384—48—81. Дрова, срезки пиленные. 8—914—849—87—09.
- Дрова сухие, сырые (чек на дрова для субсидии).
- 8-924-656-26-03.
- Дрова сырые, сухие. Опилки, срезки, горбыль 4 м.
- Картофелесажалка и картофелекопалка на трактор МТЗ. Трактор «Шифэн» (пр-во Китай). 8-951-633-16-26.
- Два кресла от мягкой мебели. Сейф металлический офисный. 8-951-623-94-99.
- Козье молоко, подсвинок, петухи. 8-924-397-56-07.

Магазин «ФЭМИЛИ» новое поступление:

- платья, блузы, юбки, жакеты, одежда для дома и отдыха, большой выбор халатов и нижнего белья (Прибалтика);
- мужские сорочки, брюки, джинсы, джемпера, футболки (короткий рукав).

И многое другое.

Приглашаем за покупками!

Натяжные потолки от производителя! 8-924-655-11-55.

Срочно квартира в двухквартирном доме 55 M^2 , баня, гараж, хоз. постройки (п. Швейная фабрика), ВАЗ-21013, 1983 г/в, на ходу. **58-3-92, 8-983-452-77-31.**

Магазин «**КРИСТИНА**» (с. Малый Куналей) реализует сахар по цене 55 руб./кг. **54-2-01.**

Гвозди строительные 40 руб./кг, шифер 275 руб./лист, теплицы, поликарбонат. «Хозяин» — цены всегда ниже! Работаем без выходных.

Уголь отборный от 2 до 5 тонн, горбыль, мясо говядина — дёшево.

8-924-397-55-25, 8-983-428-12-54.

Уголь читинский отборный. Горбыль крупный. 8-924-655-85-40, 8-950-393-81-97.

КУПЛЮ

- Мясо конину, говядину. КРС, лошадей живым весом.
- КОРАЛЛЫ (ШҮРЭ). Дорого. 8—924—016—52—66, 8—914—634—
- Черёмуу, ул. Соломенникова, 17 «б». 8–950–383–89–77. Закупаем КРС, коней. 8–924–397–99–52, 8–902– 457–30–64, 8–914–843–81–92.
- КРС, коней. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08. Закупаю КРС, лошадей, телят. 8—914—847—72—23, 8—924—459—47—23.

ЗАКУПАЮ КРС. 8-983-335-09-92

КУПЛЮ

Сено в рулонах и россыпью. 8-914-634-94-50.

ШКУРЫ КРС. <u>8-902-163-57-20.</u>

Картофель. Меняем на продукты. 8-924-358-89-87.

СДАЕТСЯ

- Двухкомнатную квартира на ЛВРЗ. 8-904-134-17-85
- Однокомнатную ухоженную квартиру в центре Бичуры. 8-950-399-88-88.
- Дом ул. Свердлова. 8—950—393—10—40.

УСЛУГИ

- Межевание. Все виды кадастровых работ. Тел.: 8-983-
- Компьютерная помощь. Ремонт. Выезд. 8-924-
- Настройка спутникового ТВ. Выезд. 8-924-757-27-
- Строительство. Наружная обшивка. Крыши. 8-924-757-
- Грузоперевозки Бичура-Улан-Удэ, Улан-Удэ-Бичура до 6 тонн. 8—924—399—99—08, 8—983—426—95—55.

КАЧЕСТВЕННЫЙ ПОМОЛ ЧЕРЁМУХИ. Куплю черёмуху. ул. Коммунистическая, 134 Тел.: **8**-902-450-64-09.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН в любом удобном для вас месте, в любое удобное время, в любом месте района. Цены прошлого года 2800 руб./1 п.м. Весь расходный материал наш. Звоните в любое время, будем рады вам помочь.

> 8-924-575-37-54, <u>8-914-512-71-45.</u>

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ. Условия оговариваются. 690-790.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ. На покупку и строительство жилья.

8(3012)38-88-88



СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

по адресу: ул. Комсомольская, 2. Осуществляем ремонт подвески, замены агрегатов, сход-развал на 3D стенде Hofman (Германия), аппаратная прочистка топливной системы, форсунок, замена масла в АКПП, шиномонтаж — 50 руб., балансировка — 60 руб., вулканизация — 60 руб., при покупке масла и фильтра ЗАМЕНА МАСЛА БЕСПЛАТНО, автозапчасти в наличии и под заказ и многое другое. ШИНОМОН-ТАЖ (круглосуточно).

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8-00 до 19-00. БЕЗ ВЫХОДНЫХ. Тел.: 42-5-29.

Заправка картриджей и ремонт принтеров. 8-951-624-64-54.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А."

(ОТ ДОМА). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию

ТАКСИ

по Бичуре и району

"Бичурское"

Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.

Требуется водитель с категорией "В", "Д". ИП "Фурманов А.А."

Врач-нарколог

Эффективное лечение алкогольной зависимости (4500 руб.), табакокурения (3500 руб.), энуреза, бессонницы, депрессивных состояний (3500 руб.). Приём 14 февраля в РДК с 10-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания

ИНОЕ

Вниманию председателей советов ветеранов поселений!

- 20 февраля в большом зале администрации райна состоится собрание детей войны. Повестка:
- 1.Итоги работы за 2015 г.
- 2. Утверждение плана работы общественной рганизации «Дети войны» Бичурского района на

Приглашаем глав администраций поселений. Просим их посодействовать в подвозе участников

Оргкомитет

Отделение вневедомственной охраны по Бичурскому району — филиал ФГКУ «Управление вневедомственной охраны МВД по Республике Бурятия» сообщает об очередном наборе курсантов и приглашает выпускников СОШ, граждан отслуживших в установленном порядке военную службу в возрасте от 17 до 25 лет в Воронежский институт МВД России (г. Воронеж) по оч ной форме обучения в 2016 году.

Обучение по специальностям: • применение и эксплуатация автоматизированных

- истем специального назначения;
- специальные радиотехнические системы; Срок обучения 5 лет.

Вступительные испытания в образовательных учреж ениях МВД России проводятся только по результатам ЕГЭ, кроме физической подготовки.

Бюджетное обучение, бесплатное проживание, питание, обеспечение форменным обмундированием, сти-

Обращаться в Отделение вневедомственной охраны по Бичурскому району по адресу: с. Бичура, ул. Краснопартизанская, 201 или по телефонам: 41-9-93, 41-1-06.

Уважаемые педагоги, выпускники и родители! Приглашаем вас на торжество, посвящённое 125-летию Буйской средней школы, которое состоится 26 февраля в 14.00.

НОУ ДПО Бичурский РСТК РО 000 «ДО-**СААФ России» РБ** проводит набор на курсы водителей категории А, В, С. Проводит срочный набор на курсы водителей категории Д, Е. С 08.02 по 29.02.2016 г. действует скидка 10% от стоимости обучения. Возможно обучение по месту формирования группы в других населенных пунктах.

Обучение и сдача экзаменов в ГИБДД на категории А, В возможна с 17-летнего воз-

Обучение производится по удобному вам графику.

По всем вопросам обращаться: с. Бичура ул. Гагарина, 28. Тел.: 42—3—58, 8—983—455—

Строки признательности

Выражаю благодарность всем, кто оказал спонсорскую помощь для проведения новогодних мероприятий в Буйском сельском клубе: главе МО «Бичурский район» Фёдорову О. И., и.о. главы МО СП «Буйское» Сидорову В. Ю., руководителю АУ РБ «Буйский лесхоз» Разуваеву М. А.. индивидуальным предпринимателям Носковой Л.И., Павлову И. А., Григорьеву В. А., Баяновой И. В., Перелыгиной Л. М., Кабытову В. В., Нелюбиной Е. В., представителю компании «Орифлейм» Гончаровой И.В, Борисову А. Д., Корытовой Г. П.

Поздравляю всех с праздником Белого месяца. Желаю крепкого здоровья, финансового благосостояния, семейного счастья.

О.И. Дульянинова, заведующая Буйским сельским клубом

Улыбнитесь

Мужик пробил колесо, припарковался на обочине, дотает домкрат и начинает снимать колесо. Тут подходит у другой мужик:

- Ты че делаешь?
- Да вот, колесо снимаю.
- Второй мужик достал монтировку, как даст по лобовоиу стеклу:
- А я, пожалуй, магнитолу возьму.

Мать сыну:

– Каждая твоя выходка — это ещё один седой воос на моей голове

Мальчик, глядя на седую бабушку: – Я смотрю ты в молодости тоже чудила понормальному...

Стоит женщина перед зеркалом, ей не нравится своё тражение.

Мне кажется, я страшная! Скажи мне какой-нибудь комплимент.

Муж У тебя офигенное зрение!



С 11 ПО 21 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА АВТОЧЕКОМ МОЖНО ОПЛАТИТЬ ДО 10% СТОИМОСТИ ЕДИНИЦЫ ТОВАРА. ОРГАНИЗАТОР АКЦИИ ИП НАЙДАНОВ Д.Д. ПОДРОБНОСТИ НА МЕСТАХ ПРОДАЖ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 февраля

П ПЕРВЫЙ 06.30, 07.10 «Наедине со всеми»

07.00, 11.00, 13.00, 19.00

07.30 X/ф «Дачная поездка

09.00 Играй, гармонь любимая!

11.55 «Леонид Куравлёв. Афоня

09.45 «Смешарики. ПИН-код»

10.00 «Умницы и умники»

13.10 Идеальный ремонт

15.00 «Белые росы» (12+) 16.50 «Голос. Дети»

14.10 Теория заговора (16+)

19.10 «Кто хочет стать миллио-

20.10 Праздничный концерт

22.20 Сегодня вечером (16+)

00.00 Подмосковные вечера

00.50 «Если я останусь» (16+)

Берлинского кинофестиваля

04.25 «Белые люди не умеют

06.35 «Контрольная закупка»

РОССИЯ

06.15 X/ф «Следствие ведут

09.20 Смехопанорама Евгения

11.20 Местное время. Вести-

12.10 Смеяться разрешается

13.50, 15.20 «Гордиев узел»

18.00 Один в один. Битва

23.00 Воскресный вечер с

03.20 «Привет с фронта»

06.05 «Шериф» (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00

09.15 Лотерея «Русское лото

10.15 Кулинарный поединок

11.20 Главная дорога (16+)

12.00 Шоколад: еда живая и

12.55 Квартирный вопрос

дай себя обмануть! (16+)

17.20 «34-й скорый (16+)

19.00 Следствие вели... (16+)

21.00 X/ф «Брестская крепость»

23.50 Брест. Крепостные герои

01.10 «Морские дьяволы.

Судьбы: территория врага»

03.05 «ГРУ: Тайны военной

04.00 «Десант есть десант»

разведки» (16+)

15.20 Поедем, поедим! 16.10 Своя игра

20.00 Акценты недели

(16+)

(16+)

(16+)

14.20 «НашПотребНадзор». Не

09.50 Готовим с Алексеем

Владимиром Соловьёвым (12+)

01.30 X/ф «По горячим следам»

08.00 Центральное телевидение

08.30 Сам себе режиссёр

09.50 Утренняя почта

10.30 Сто к одному

12.00, 15.00 Вести

сезонов (12+)

21.00 Вести недели

02.55 «Тихий дом». Итоги

03.25 Бокс (12+)

прыгать» (16+)

знатоки»

Петросяна

Бурятия

(12+)

(12+)

Сегодня

Плюс»

Зиминым

мёртвая (12+)

22.00 Воскресное «Время»

10.45 Слово пастыря

11.15 Смак (12+)

и лругие» (12+)

нером?»

(16+)

сержанта Цыбули» (12+)

Новости

(12+)

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 февраля

П ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.15, 04.00 Новости

10.10, 05.10 «Контрольная закупка»

10.40 «Женский журнал» 10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.15 «Модный при-

говор» 13.15 «Сегодня вечером» (16+)

15.25 «Таблетка» (16+) 16.15, 02.30 «Время покажет»

17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00, 03.20, 04.05 «Наедине со

19.45 «Давай поженимся!»

всеми» (16+)

20.50 «Пусть говорят» (16+)

22.00 «Время 22.30 T/c «Семейный альбом» (16+)

00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.15 «Познер» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 T/c «Самара» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+) 22.00 «Культ» (16+)

00.35 Честный детектив (16+)

01.35 «Ночная смена» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

08.00 HTB yrpom (12+)09.10 Утро с Юлией Высоцкой

13.00 «Суд присяжных» (16+) 14.20 Обзор. ЧП

15.00 «Братаны» (16+) 17.20 «Улицы разбитых фона-

рей» (16+)

(16+)

21.00 «Пасечник» (16+)

23.00 Итоги дня 23.30 «Человек без прошлого»

01.20 «Глухарь. Продолжение»

(16+)03.25 Дикий мир

04.00 «Десант есть десант» (16+)

ВТОРНИК

17 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости 10.10, 05.15 «Контрольная закупка»

10.40 «Женский журнал» 10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.15 «Модный при-

13.15, 22.30 Т/с «Семейный альбом» (16+)

15.25 «Таблетка» (16+) 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское/Женское» (16+)

18.00, 03.15, 04.05 «Наедине со

всеми» (16+) 19.45 «Давай поженимся!»

20.50 «Пусть говорят» (16+)

22.00 «Время» 00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.25 Ежегодная церемония вручения премии «Грэмми»

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35

Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 T/c «Самара» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+)

22.00 «Культ» (16+) 00.40 Вести.doc. (16+) 02.25 «Ночная смена» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 НТВ утром

09.10 Утро с Юлией Высоцкой

(12+)10.00 «Возвращение Мухтара»

(16+)11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 «Суд присяжных» (16+)

14.20 Обзор. ЧП 15.00 «Братаны» (16+)

17.20 «Улицы разбитых фона-

рей» (16+) 19.00 Говорим и показываем

21.00 «Пасечник» (16+)

23.00 Итоги дня 23.30 «Человек без прошлого»

(16+)01.20 «Глухарь. Продолжение»

03.20 Главная дорога (16+)

03.55 Дикий мир 04.05 «Десант есть десант» : (16+)

СРЕДА ЧЕТВЕРГ

ППЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.15, 04.00 Новости 10.10, 05.25 «Контрольная за-

купка» 10.40 «Женский журнал» 10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.25 «Модный при-

13.15, 22.30 T/с «Семейный 13.15, 22.30 Т/с «Семейный альбом» (16+)

покажет» (16+)

(16+)

(16+)

22.00 «Время»

17.00 «Мужское/Женское» (16+)

18.00, 02.35 «Наедине со всеми»

19.45 «Давай поженимся!»

20.50 «Пусть говорят» (16+)

00.40 «Вечерний Ургант» (16+)

РОССИЯ

10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,

01.30 «Структура момента»

06.00, 10.15 Утро России

10.55 «О самом главном»

12.35, 15.30, 18.10, 20.35

Местное время. Вести-Бурятия

12.55 «Тайны следствия» (12+)

15.50 Вести. Дежурная часть

19.15 «Прямой эфир» (12+)

01.30 «Ночная смена» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)

07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

09.10 Утро с Юлией Высоцкой

10.00 «Возвращение Мухтара»

11.20 «Свет и тень маяка» (16+)

13.00 «Суд присяжных» (16+)

17.20 «Улицы разбитых фона-

19.00 Говорим и показываем

23.30 «Человек без прошлого»

01.20 «Глухарь. Продолжение»

05.00 «Десант есть десант»

21.00 «Пасечник» (16+)

23.00 Итоги дня

03.20 Дачный ответ

04.25 Дикий мир

(16+)

: (16+)

1113

16.00 T/c «Самара» (12+)

22.00 «Культ» (16+)

Сегодня

(12+)

(16+)

14.20 Обзор. ЧП

рей» (16+)

15.00 «Братаны» (16+)

23.50 Поединок (12+)

08.00 НТВ утром (12+)

альбом» (16+) 15.25 «Таблетка» (16+) 15.25 «Таблетка» (16+) 16.15, 03.30, 04.05 «Время 16.15, 03.30, 04.05 «Время

17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00, 02.35 «Наедине со всеми» (16+)

18 февраля

П ПЕРВЫЙ

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10,

10.10, 05.25 «Контрольная за-

10.40 «Женский журнал»

10.50 «Жить здорово!» (12+)

11.55, 04.25 «Модный при-

06.00 «Доброе утро»

04.00 Новости

19.45 «Давай поженимся!» (16+)

покажет» (16+)

20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время»

00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.30 «Политика» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном»

12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 T/c «Самара» (12+)

19.15 «Прямой эфир» (12+) 22.00 «Культ» (16+)

23.50 Специальный корреспондент (16+) 01.30 «Ночная смена» (12+)

ШB 06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

Сегодня 08.00 НТВ утром 09.10 Утро с Юлией Высоцкой

(12+)10.00 «Возвращение Мухтара»

(16+)11.20 «Свет и тень маяка» (16+)

13.00 «Суд присяжных» (16+) 14.20 Обзор. ЧП

15.00 «Братаны» (16+) 17.20 «Улицы разбитых фона-

19.00 Говорим и показываем

21.00 «Пасечник» (16+) 23.00 Итоги дня

23.30 «Человек без прошлого» (16+)

01.25 «Глухарь. Продолжение»

03.25 Квартирный вопрос 04.25 Дикий мир 05.00 «Десант есть десант» : (16+)

Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура,

Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16. E-mail: bhleborob@list.ru

Издатель: АУ «Редакция газеты

«Бичурский хлебороб»

ул. Типографская, 1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

: (16+)

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1146, тираж 3530 экз

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

ПЯТНИЦА

20 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,01.15, 04.00 Новости 10.10, 05.20 «Контрольная за-

купка» 10.40 «Женский журнал»

10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.20 «Модный при-13.15, 22.30 Т/с «Семейный

альбом» (16+) 15.25 «Таблетка» (16+)

> 17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00, 03.15, 04.05 «Наедине со

16.15, 02.25 «Время покажет»

всеми» (16+) 19.45 «Давай поженимся!»

(16+)20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время»

00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.30 «На ночь глядя» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть

16.00 T/c «Самара» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+) 22.00 «Культ» (16+)

23.50 X/ф «Старшая сестра» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 НТВ утром (12+)

09.10 Утро с Юлией Высоцкой (12+)10.00 «Возвращение Мухтара»

(16+)11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 «Суд присяжных» (16+)

14.20 Обзор. ЧП 15.00 «Братаны» (16+)

17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем

(16+)

21.00 «Пасечник» (16+) 23.00 Итоги дня

23.30 «Большинство» 00.40 «Морские дьяволы. Судьбы: «Выживший» (16+)

02.40 «Глухарь. Продолжение»

(16+)03.40 Дикий мир 04.05 «Десант есть десант»

СУББОТА

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости

10.10, 05.55 «Контрольная закупка» 10.40 «Женский журнал»

10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.55 «Модный приговор» 13.15 T/c «Семейный альбом»

(16+)15.25 «Таблетка» (16+) 16.15, 04.10 «Время покажет»

17.00 «Мужское/Женское» (16+)

18.00 «Жди меня» (16+) 19.45 «Человек и закон» (16+)

20.50 «Поле чудес» (16+) 22.00 «Время» 22.30 Голос. Дети

00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.40 X/ф «Билет в Томагавк» (12+)

03.25 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35 Местное время. Вести-

Бурятия 12.55, 15.25 «Переезд» (12+) 22.00 «Петросян-шоу» (16+) 00.00 X/ф «Васильки» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 НТВ утром (12+) 09.15 Жилищная лотерея Плюс

09.45 Утро с Юлией Высоцкой (12+)11.20 «Свет и тень маяка» (16+)

13.00 «Суд присяжных» (16+) 14.20 Обзор. ЧП 15.00 «Братаны» (16+) 17.20 «Улицы разбитых фона-

рей» (16+) 19.00 Следствие вели... (16+) 20.00 Центральное телевидение

21.00 «Ты не поверишь!» (16+)

23.00 «Барс и Лялька» (12+) 01.00 «Морские дьяволы.

Судьбы: «Окончательное решение» (16+) 03.00 «Глухарь. Продолжение»

(16+)

04.00 Дикий мир 04.10 «Десант есть десант» (16+)

04.00 «Криминальное видео» (16+)Газета выходит в пятницу.

> Время подписания в печать: 10.02.16 г. в 16.00 - по графику; 10.02.16 г. в 16.00 – фактически.

В розницу – цена свободная.

10.00 «Возвращение Мухтара»

11.20 «Свет и тень маяка» (16+)

19.00 Говорим и показываем

(16+)

Учредитель:

хлебо<u>роб</u>

Администрация муниципального

образования «Бичурский район»

Редактор: Бухольцева Е.П.